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Aufgabe 1 
Skizziere kurz die Entwicklung der Postbeförderung um das Jahr 1860.  
 
Aufgabe 2 
Ein Sender an der amerikanischen Westküste schickt einem Empfänger an der Ostküste 
einen Brief mit  
a) einem Postkutschendienst, 
b) dem Pony-Express, 
c) dem Postdienst der Eisenbahn. 
 
Fertige eine Skizze über den Weg an, den der Brief nimmt. In der Skizze sollen alle 
Personen und deren Aufgaben erfasst werden, über die der Brief läuft.  
 
Aufgabe 3 
Zwischen San Franzisko und New York gibt es schon eine Telegrafenleitung. Denver 
und Chicago wollen auch mit eingebunden werden. 
Die Bürgermeister von Denver und Chicago entscheiden sich für die preisgünstigste Variante 
der Bustopologie und legen einfach eine Leitung zum nächsten Punkt der bestehenden 
Telegrafenleitung.  
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Vorteile Nachteile Name der Topologie:  

Vorteile 
Nachteile 

Name der Topologie:  

Vorteile Nachteile 

Name der Topologie:  

Bei der Datenübertragung treten allerdings Probleme auf, weil….. ergänze! 
 
Aufgabe 4 
Zeichne 3 Grundtopologien der Verkabelung ein und benenne Vor- und Nachteile. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Aufgabe 5 
In einem Lehrerzimmer stehen 4 Arbeitsrechner und ein Drucker. Zwischen den 
Arbeitsrechnern gibt es in der Regel keinen Datenaustausch. Welche 
Verkabelungstopologien würdest du vorschlagen? Begründe 
 
Aufgabe 6 
Bei der Sterntopologie werden als Verteilerknoten oft Hubs oder Switches eingesetzt. 
Beschreibe deren Aufgabe, worin unterscheiden sie sich? 
 

a)     b)  
Zeichne jeweils den  Datenfluss  von Rechner X zu Rechner X ein! 
 
Aufgabe7 
In einem anderen Lehrerzimmer wurden 5 Rechner vernetzt, damit bei der Noteneingabe vor 
den Zeugnissen die Fachnoten ausgetauscht werden können.  
Es soll nun ein Drucker zum Zeugnisdruck in das Netzwerk eingeflochten werden. Mache 3 
brauchbare Vorschläge mit jeweils einer Skizze!  
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